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ORIENTAÇÕES: 
1. Esta folha é um documento 

oficial do CMDPII. Não rasure 
nem faça marcações 
aleatórias na folha de 
respostas, isso inviabiliza a 
correção.  
 

2. O interessado terá 48 horas 
após a divulgação do 
resultado para entrar com 
recurso. 

 
3. Questão discursiva: 

 
4. Preencha completamente o 

círculo com caneta de tinta 
azul ou preta, conforme a 
seguir: 

 
 

Preencha com 
letra de 
forma. 
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QUESTÕES DISCURSIVAS 
QUESTÃO 13 

A) A conjunção "quando" classifica-se como uma conjunção subordinativa adverbial temporal.  

 

B) Assim que/ logo que/ desde que/ enquanto/sempre que/ depois que/todas as vezes/ cada vez que 

penso em infância e adolescência, penso em algo sagrado, em proteção, em futuro, em afeto e 

cuidado.  

 

QUESTÃO 14 

A) A substituição da conjunção "pois" pela conjunção "portanto" modifica o sentido do texto. Enquanto 

"pois" desempenha o papel de conjunção explicativa, justificando a afirmação anterior sobre o 

trabalho infantil, "portanto" atua como conjunção conclusiva, apresentando uma conclusão derivada 

da ideia previamente exposta na oração anterior. 

 
QUESTÃO 15 

A) Na oração “Toda criança tem direito à infância”, a expressão “à infância” atua como complemento 

nominal do substantivo “direito”, especificando o que toda criança tem por direito. Na oração “diga 

não ao trabalho infantil”, “não” é um advérbio de negação que reforça a oposição ao “trabalho infantil”. 

Assim, as expressões destacadas exercem a mesma função sintática, isto é, complemento nominal. 

 

QUESTÃO 18 

 A) O camponês mentia.  

B) Sancho quebrou o cajado que continha as moedas dentro, ocorre que enquanto o camponês 

prestava o juramento, ele devolvera o cajado ao alfaiate e após ir embora pediu-o de novo. Portanto, 

enquanto jurava, as moedas, de fato, estavam com o alfaiate. Com isso, Sancho Pança desconfiou 

que campônes tinha as escondido lá dentro.  

 
QUESTÃO 19 

A) Sancho Pança herdou todo o dinheiro guardado. Sua sobrinha herdou a fazenda, mas ele 

determinou que com os rendimentos da propriedade pagasse à criada, que, por tanto tempo, havia 

trabalhado sem receber. 

 
“A liberdade é um dos mais preciosos dons que um homem pode ter. Não há tesouro no mar ou na terra a que ela se compare” 

Dom Quixote 
Boa prova!!! 

 


